
Protokół nr 29/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w dniu 29 października 2025 

Posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o godz. 15.00 otworzyła 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  Justyna Krawiec-Puchała.  

Obecni wg. załączonej listy obecności obecnych było 15 radnych stwierdzono, że 14 Radnych 

jest uprawnionych do podejmowania prawomocnych decyzji. 

1. Porządek posiedzenia: 

• Omówienie wniosków do projektów budżetu na 2026r. 

• Sprawy różne 

Przewodnicząca Komisji przywitała przybyłe osoby na Komisję Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego, tj. Wójta Gminy Poczesna Artura Sosnę, Z-ce Wójta Roberta Kępe, Sekretarz 

Gminy Renatę Smędzik, Skarbnika Gminy Agnieszkę Zych, Przewodniczącą oraz Wice 

Przewodniczącego Rady Gminy, Radnych, Panią Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju 

gminy  Dagmarę Młyńczyk, jak i również Komendanta Komisariatu Policji w Poczesnej Pana 

Podinspektora  Marcina Jeziorowskiego.  

Przewodnicząca Komisji wyznaczyła protokolanta posiedzenia. 

Wybrano radną Izabelę Turek, która wyraziła zgodę na pełnienie funkcji protokolanta. 

2. Opiniowanie: 

Przekazanie nieodpłatnie Starostwu Powiatowemu działek gminnych w miejscowościach     

Sobuczyna, Brzeziny oraz Brzeziny Nowe. 

Radni zaopiniowali pozytywnie  

13 za, 1 radny nieobecny - Mateusz Kołodziej 

Do Rady Gminy wpłynęło pismo od Wójta Gminy Poczesna w sprawie prośby o 

umorzenie należności z dnia 03.09.2025r. Sp. MCS Silesia, która była dzierżawcą gruntów 

gminnych. Po głównej- zapłaconej  należności została jeszcze kwota do zapłaty 6.154.26zl,  

która jest proponowana do umorzenia. 

Radni zaopiniowali pozytywnie  

13 za, 1 radny nieobecny - Mateusz Kołodziej 

Kierownik ds. funduszy unijnych i rozwoju gminy Dagmara Młyńczyk omówiła i wyjaśniła 

sytuację związaną z inwestycją remontu barierki i chodnika w Poczesnej. Zrobiono kosztorys 

na dodatkowe pracę związane z wymianą krawężnika na odcinku 300m, koszt 50.000zl. 

Radni zaopiniowali pozytywnie  

13 za, 1 radny nieobecny - Mateusz Kołodziej 



Radny Michał Kałka zapytał - ta droga kiedyś będzie musiała być przebudowana jest brane to 

pod uwagę i że nie będziemy niszczyć chodnika. Odp. Pani Kierownik, że jeśli będzie droga w 

przyszłości przebudowywana, to nie ulegnie zniszczeniu chodnik.  

 

Komendant Komisariatu Policji w Poczesnej Podinspektor Pan Marcin Jeziorowski 

przedstawił prośbę o wsparcie finansowe  z budżetu Gminy w roku 2026 na zakup 

nieoznakowanego pojazdu. Proponowane kwoty dofinansowania 20 000,  45.000zl.  

Radni ustalili, że mogą dofinansować zakup samochodu w kwocie 20.000zl. 

Radni zaopiniowali pozytywnie   

14 za   radny Mateusz Kołodziej powrócił 16.15 

Pytania: 

Przewodnicząca Komisji Justyny Krawiec-Puchała -Jak będzie wyglądała linia 31 w przyszłym 

roku? 

 Odp. Udzieliła Pani Kierownik Dagmara Młyńczyk . 

 Gmina wystąpiła z dwoma postulatami do MPK: 

1. Skrócenie linii  31 do przystanku „ obelisk we Wrzosowej”  

2.  UG poprosił o wizję lokalną. Wizja lokalna odbyła się . Technicznie pokazano 

pracownikom gminy , że nie jest możliwe zakręcanie niskopodłogowych autobusem 

na rondzie.  Podczas dyskusji radni proponowali różnego rodzaju rozwiązania . UG 

czeka również na propozycji MPK.   

Pytanie Przewodniczącej  dotyczące odśnieżania chodników  quadami  będącymi na 

wyposażeniu jednostek OSP w Gminie Poczesna .  Czy zostały podjęte rozmowy  na temat 

odśnieżania, kosztów paliwa oraz ubezpieczenia strażaka – ochotnika, który nie jest wezwany 

do akcji?  

Odpowiedzi udzieliła Pani Kierownik Dagmara Młyńczyk- rozmów nie było. 

Radny Łukasz Palimąka również odniósł się swoją wypowiedzią odnośnie  odśnieżania przez 

OSP. Radny poinformował, że strażacy – ochotnicy są ubezpieczeni cały czas nawet podczas 

takich wyjazdów. 

Wice wójt odpowiedział, że strażacy nie świadczą takich usług dla UG , odśnieżają według 

społecznego zaangażowania. 

 Radny Dariusz Kożuch- kiedy zostanie otwarty ośrodek zdrowia we Wrzosowie. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Kierownik Dagmara Młyńczyk – będziemy starali się uruchomić jak 

najszybciej.  

 

 



3. Sprawy różne: 

Przewodnicząca Rady Gminy Elżbieta Tomala-Wróbel zapoznała Radnych z pismami oraz 

wnioskami: 

• Oświadczenia majątkowe – korekta. Przewodnicząca przedstawiła każdemu radnemu 

informację US jakie posiada błędy, które należy skorygować . 

• Podziękowanie radnego Łukasza Szumery.  

• Prośba o podjęcie uchwały, apelu w sprawie poprawy jakości dostaw energii 

elektrycznej i przyspieszenia modernizacji sieci. 

• Do wiadomości Rady Gminy Pan Wójt  skierował pismo w odpowiedzi  do mieszkańca  

o sprecyzowanie, w jakim charakterze zostało złożone pismo w tutejszym urzędzie.  

• Nadanie drodze nazwy w miejscowości Huta Stara B.  

Omówienie wniosków do projektów budżetu na 2026r. 

• Analiza obowiązującego  WPF  przez Kierownik Dagmara Młyńczyk  

• Analiza obowiązującego budżetu w roku 2025r.  

• Wypowiedź vice wójta dotycząca budżetu na rok przyszły tj: UG Poczesna będzie 

przygotowywał dokumentacje na projekty, składał wnioski o pozyskanie środków 

zewnętrznych.  

• Analiza wniosków budżetowych złożonych przez radnych gminy Poczesna: 

• Plan inwestycji na rok następny w  WPF lub inwestycje jednoroczne 

Radna Elżbieta Tomala –Wróbel: 

WPF -  budowa chodnika na ul. Wesołej 

Inwestycja jednoroczna – oświetlenie od skrzyżowania ul. Długa ,  ul. Polna  ul. Sabinowska 

ul. Pogodna 

OSP Wrzosowa – wymian drzwi i budowa podjazdu 

Radny Szumera Łukasz 

 

WPF – ul. Wolności  

Inwestycja jednoroczna - drugi etap budowa chodnika 

Radny Damian Purgal 

 

WPF- Mazury ul. Wierzbowa projekt 

Inwestycja jednoroczna-  straż Osp Bargły – doposażenie ( podłoga - posadzka) 

 

 



Radny Waldemar Kucia 

WPF -  Inwestycja jednoroczna – zagospodarowanie centrum HSB, oświetlenie ledowe,  

2 parking 

Wydzielenie Funduszu Osiedlowego dla osiedla na 2027 rok 

Vice wójt zobowiązuje się na najbliższą sesje przygotować  projekt uchwały , aby wyodrębnić 

taki fundusz na rok 2026. Skarbnik poinformowała vice wójta , że o takim funduszu można 

pomyśleć  dopiero na 2027 rok, gdyż w obecnej chwili projekt budżetu nie przewiduje 

takiego zadania.  

Radny Michał Kałka 

WPF –Inwestycja jednoroczna -  ul. Spadowa dokończenie inwestycji, nakładka ul. Krótka,  

ul. Prosta melioracja rowów 

Radny Leon Kuta –  dokończenie budynku 

Jednoroczne Ul. Okrężna  ( fundusz sołecki zakłada dokumentację projektową) , wpisujemy ją 

do Funduszu Rządowego Rozwoju Dróg 

Radna Izabela Turek 

WPF – Wydzielenie działek  ul. ,  

Inwestycja jednoroczna –  przyłącze do kanalizacji OSP Nierada 

Ul. Górska prośba o 3 etap wodociągu- musi nastąpić uregulowanie stanu  działek – jest 

wielu właścicieli  do tych działek.  

Radny Mateusz Kołodziej 

WPF – kontynuacja budowy chodnika z odwodnieniem  działanie 1.3.2.21 WPF 2025r 

Inwestycja jednoroczna – nakładka ul. Cicha 

Propozycja- Projekt  chodnik na ul. Długą Zawodzie  

Radny Łukasz Palimąka  

WPF – dobudowa garażu dla OSP ( wskazówka radnego) pieniądze można pozyskać 

dofinansowanie  z Funduszu Obrony Ludności.  

Radny Pawlik Dawid  

WPF – ul. Młyńska  wraz ze skrzyżowaniem ul. Ceramiczna ( projekt składany przez 3 radnych 

Pawlik, Kożuch, Krawiec-Puchała  ) Radny Kożuch i Krawiec-Puchała zwrócili uwagę, że ul. 

Młyńska była wyznaczona przy remoncie DK91 przez GDDKIA jako droga objazdowa więc 

należy poprosić inwestora o wsparcie finansowe  przy realizacji remontu w/w drogi. 



Kierownik referatu Dagmara Młyńczyk skierowała prośbę do vice wójta o sprawdzenie w 

dokumentacji projektowej , które z dróg były przeznaczone w trakcie inwestycji do objazdów 

w Gminie Poczesna.   

Inwestycja jednoroczna   - ul. Częstochowska – łącznik miedzy trasą, a klinkierem  około 

100m 

Radna Magdalena Sałata 

WPF -  kontynuacja procesu budowania kanalizacji 

Inwestycja jednoroczna- utwardzenie ul. Jodłowa, ul. Tęczowa , ul Rzeczna 

Radna Danuta  Broszkiewicz 

WPF - Inwestycja jednoroczna -  ul. Wspólna , ul. Spokojna zagospodarowanie placu zabaw, 

monitoring  

Radny Dariusz Kożuch 

WPF – budowa drogi ul. Zaniwie ( dwóch radnych)  

Inwestycja jednoroczna – wymiana grzejników w bibliotece Wrzosowa, remont sceny za 

byłym Domem Dziecka 

Radny Robert Rakus  

Inwestycja jednoroczna - zakup AED 

Radna Justyna Krawiec-Puchała 

WPF – budowa świetlicy  środowiskowej dla miejscowości Korwinów 

Inwestycja jednoroczna -  budowa ul. Cegielniana i ul. Gliniana 

Pan Wójt zwrócił się do Radnych o rozważanie remontu Urzędu Gminy ( wejście główne)  

Pani Sekretarz wspomniała o rzeźbie, która powinna być zawieszona przy wjeździe do 

urzędu, aby stanowić wizytówkę naszej Gminy Pana Kędziory 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zamknęła posiedzenie o 18.15 

Protokolant                                                                                                                                                                                              

Radna Izabela Turek                                      

Justyna Krawiec-Puchała                                                                              

                                                                                                                                          

Przewodnicząca  

        Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

 

           Justyna Krawiec - Puchała 

        


